

“三夏”进行时

# 我市已累计收获小麦58.09万亩



本报讯(记者 赵冬 李宇航 文/图) 春争日,夏争时。目前,郑州市小麦正处于大面积成熟时期,小麦机收工作已拉开帷幕。5月28日,记者跟随郑州市农业机械技术中心工作人员来到郑州航空港区,感受麦收现场的“热火朝天”(如图)。

在龙王办事处赵郭李村收麦现场,伴随着阵阵轰鸣声,收割机快速向前推进,一亩小麦几分钟时间就收割完成,纯净的小麦粒直接被输送到三轮车上,地里仅留下一片整齐的麦茬。“我们的收割机效率很高,大地块每小时能收15亩到20亩,一天最多能收150亩,机收损失率不到2%。收割机都是村民提前预约的,一个村割完去下一个村割,不跑空趟。”郑州航空港区区喜农机专业合作社农机手李金喜告诉记者。

郑州航空港区社会事业局农业农村科相关负责人表示,今年航空港区小麦播种面积32万亩,在郑州市几个县市区中排第三。“今年航空港区提前部署,成立了17个应急服务站,设立了5个跨区作业服务站,目前全区共有近400台机械,包括从外边引进的设备,已经收获小麦9万多亩,收获率30%,预计6月5日全区小麦收获完成。”

据郑州市农委相关负责人介绍,今年“三夏”郑州市应收获小麦228.053万亩,5月28日参加作业的收割机有2150台,当日共收获19.7万亩,目前已累计收获58.09万亩,收获率25.47%。

## 麦田“党旗红” 丰收正当时

本报讯(记者 史治国 通讯员 闫立衡 文/图) 昨日上午,晴空万里,在荥阳市汜水镇寥峪村,一望无际的田野上涌起金色的麦浪,微风吹来阵阵麦香。伴随着收割机隆隆的轰鸣声,党员先锋队扛着高高飘扬的党旗,阔步走在田间地头,让金灿灿的麦田里亮起鲜艳的“党旗红”,为“三夏”麦收增添靓丽的风景线。

寥峪村党支部成立30余人的“三夏”志愿服务队,开展“党员亮身份 助力收夏粮”助农惠农活动,党员志愿服务队分为生产服务小分队、“一对一”结对帮扶小分队、党员保障示范岗、老党员防火巡逻队,帮助农户协调农机、调度洒水车全程跟踪、不间断巡护秸秆禁烧等,井然有序地开展各项工作。

党员志愿服务队热火朝天的干劲带动了村民们陆续加入帮扶队伍。

在村“两委”及党员志愿服务队的共同努力下,困难户、空巢户等群众的小麦全部顺利收割进仓。



志愿服务队助力“三夏”生产



5月27日,郑州市新郑和庄镇老庄刘村,村民正在利用晴好天气,抢收小麦。  
本报记者 周雨 摄

稳经济 促发展 强信心

## 政银企携手解难题 助企纾困释放活力

本报讯(记者 王思俊 通讯员 马静) “这次政银企对接会,解决了发展中的痛点和堵点问题,真正为企业办实事、解难题。”近日,管城区2024年“金融助力专项网格暨商贸物流产业链、普惠养老专项贷款”政银企对接会在南关街街道举行。活动促进了资金供需双方的交流和合作,共达成融资意向2000万元,助企纾困释放发展新活力。

为优化营商环境,实现资金供需双方精准、快速、有效对接,管城区推行“政银企对接+金融辅导”双管齐下,引导金融机构走进基层、访企业、察实情、解难题。为企业实施“一企一策”量身定制个性化融资方案,全力推动更多“金融活水”直达实体经济。

构建火车站商圈的专属网格,成立惠企政务服务中心,把政策宣讲、金融服务、人才联络等业务专员深度嵌入专属网格。为深化“万人助万企”活动,有效促进银行业金融机构与市场主体高效对接,南关街街道依托专属网格,建立“一站式服务工作组”等帮扶团队,通过发放金融产品资料、建立微信群等方式,开展常态化走访企业和商户,及时了解服务需求,并依托“万人助万企”意见建议直达平台,解决各类问题32件,商户满意度提升至90%以上,推荐直播电商专业人才125名,帮助企业培训员工500余人。

此次政银企对接活动,初步达成意向合作30余家,为520多家个体工商户搭建了线下合作平台,丰富政银企合作方式,进一步助企纾困,缓解融资难题,为实体经济提质增效提供强劲动能。

## 精准服务添动能 凝心聚力促发展

本报讯 近期,金水区花园路街道联合辖区职能部门,为企业提供了系列精准服务,旨在为企业提供更加精准、高效的服务,助力企业高质量发展。税务局工作人员向企业代表们介绍小微企业的纳税优惠政策;中国银行提供融资咨询服务;市场监管局详细讲解食品经营许可证的办理流程 and 注意事项;辖区民警则向企业员工阐释居住证证明的办理流程。

据了解,花园路街道一直以来高度重视企业服务工作,通过定期开展“扫楼行动”,深入摸排企业发展问题与需求,整合社区资源,与税务、公安、市场监管等多家单位建立了紧密的合作关系。昨日,街道与省供销社社区在合作大厦一楼大厅举办的“企业服务日”活动,正是这一合作关系的成果之一。据统计,活动共接待各类咨询服务87件,为25家企业提供政策指导,为1家企业办理小额贷款资料审阅。

花园路街道负责人表示,下一步将继续深化“万人助万企”行动,坚持以企业需求为导向,楼宇服务为主战场,精准落实各项服务政策,不断提升楼宇服务质量,让楼宇企业在“家门口”就能享受到便捷、高效、品质的服务。

(贺贺喜 杨璐)

## 儿童跳蚤市场 快乐迎“六一”



本报讯(记者 黄志航 通讯员 陈歌 文/图) 近日,惠济区迎宾路街道办事处银通社区开展“我的市集我做主”儿童跳蚤市场活动,点燃孩子们的缤纷“六一”。

活动现场,孩子们化身“小老板”,兴奋地把自已闲置的玩具、书籍、文具和一些日用品摆到自己的摊位,热情地叫卖。闲下来时,他们又秒变顾客,好奇地去其他摊位上挑挑逛逛。角色切换之间,孩子们忙得不亦乐乎,体验劳动的艰辛与乐趣,探索与人交往的技巧,感受不一样的“课堂”。

下一步,银通社区将以居民需求为导向,整合社区资源,切实打造儿童友好成长空间,提高辖区居民生活幸福感,持续点亮“幸福和请星”。

## 儿童免费! 郑州海昌儿童月主题活动开启



为迎接“六一”儿童节,园区推出系列精彩活动

本报讯(记者 卢文军 通讯员 赵晓曼 文/图) “六一”儿童节即将来临。郑州海昌海洋旅游度假区的“园里圆气海昌儿童月”,将持续推出海洋科普知识打卡集章、巨型海洋动物气模打卡、海洋机甲互动等活动,还有奇妙的海底夜宿、北极熊吃冰粽、砸冰块、萌宠见面会等将陆续上线。

在快乐中沉浸式感受海洋科普乐趣。即日起至6月23日,郑州海昌海洋旅游度假区的“园里圆气海昌儿童月”,将持续推出海洋科普知识打卡集章、巨型海洋动物气模打卡、海洋机甲互动等活动,还有奇妙的海底夜宿、北极熊吃冰粽、砸冰块、萌宠见面会等将陆续上线。

儿童节当天,更有“藏野友也见面会”,布莱泽奥特曼——比留间弦人的扮演者“藏野友也”亲临现场,近距离和奥迷们亲密互动,还有特利迦、欧布、泽塔3位奥特英雄重磅集结与大家见面,为奥迷们带来一场精彩无比的追光之旅。

不仅如此,精彩的海豚水上竞技、浪漫的白鲸比心等王牌演艺将轮番上演,游客还可以看到北极熊夫妇亲密互动,观察极夜期的企鹅生活,在水母的漂浮宇宙尽情放空,体验不同场景带来的多样乐趣。还有小朋友最喜欢的银河战舰、怪兽海盜船、旋转水战等10余项游乐设备,和大家一起欢乐过“六一”。

即日起至6月10日,“儿童免费票”每天9点在郑州海昌海洋旅游度假区的官方微信小程序、抖音、美团、携程等官方认证平台开启限量预约,12岁(含)或身高1.5米(含)以下儿童均可使用。还有优惠至三折的139元大学生双人票、299元超值季卡等专属福利,陪伴小朋友一起回味无穷,寻找快乐。

## 传承红色基因 赓续红色血脉

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 刘苗) 为提升党员党性修养,传承红色基因,昨日,中原区林山寨街道郑州日报社区党总支联合郑州市委机要保密局机关党委,赴荥阳禹锡园廉洁文化教育基地、八路军后方医院革命教育基地开展“赓续红色血脉、筑牢思想根基”联合主题党日活动。

在刘禹锡园廉洁文化教育基地,大家一起聆听廉政故事讲解,现场感受廉洁文化,进一步筑牢了党员干部党纪、知纪、明纪、守纪的决心和信心。随后来到八路军后方医院,党员干部在三孔并排窑洞内,通过历史图片、文献资料,了解八路军后方医院在救治八路军伤员,挽救革命战士的不平凡历程,重温了那段难忘的革命历史,也被英雄事迹所感染。

全体人员还来到红色精神宣讲所进行了青年党员座谈。青年党员代表从自身学习和工作角度谈认识、谈心得,纷纷表示在以后的工作中,会牢记宗旨,不忘初心,立足本职,以更加饱满的热情投入到工作中。党员们还来到三孔并排窑洞前,面对党旗,重温入党誓词,回忆入党初心,进一步增强了践行初心的责任感和使命感。

郑州日报社区负责人表示,传承红色文化是推动社区“文润初心”党建品牌建设的重要内容。通过此次参观学习,将进一步激发社区党员扎根基层、服务基层的主动性和积极性,下一步,社区党总支将继续以“五星”支部创建为抓手,发挥党建联建机制作用,和共建单位充分共驻共建、互联互动,不断提升基层党组织的凝聚力和战斗力。

## 急救知识进校园 生命守护在身边

本报讯(记者 史治国 通讯员 代天骄 王尚坤) 昨日,荥阳市王村镇民政服务站联合荥阳市人民医院急救科在王大村小学开展“急救知识进校园 生命守护在身边”活动。

活动现场,医护人员将科普知识与日常生活紧密结合,以深入浅出方式让孩子们了解了心脏骤停、异物卡喉、宠物抓伤等突发状况的应急处理措施。他们不仅详细讲解了心肺复苏、海姆立克腹部冲击法等急救技巧,还亲自示范,并引导孩子们、老师们进行模拟演练,让理论知识在实践中得到巩固和提升。

在心肺复苏的讲解环节,急诊科医生利用人体模型,展示了从检查意识、胸外按压到人工呼吸的完整操作流程。在异物卡喉的模拟场景中,医生生动地展示了海姆立克腹部冲击法的操作流程,让孩子们直观地了解到如何在紧急情况下自救或救助他人。

这场急救科普活动不仅让孩子们学到了实用的急救知识,更在他们心中播下了关爱生命、珍视健康的种子。同时,也让孩子们深刻认识到急救知识的重要性,提高了他们应对突发状况的能力。

## 党建引领网格化

# 锦旗背后的无主管楼院自治之路

本报讯(记者 景静) 走进二七区大学路街道祥和社区党群服务中心,墙上悬挂的十几面锦旗格外引人注目,它们承载着居民对社区工作的认可和信赖。

祥和社区有30个楼院,其中26个为无主管楼院,这些楼院建成时间久远,设施陈旧,人员结构复杂,管理难度较大。长期以来,社区聚焦居民急难愁盼问题,依托党建引领网格化基层治理体系,不断提高工作人员及网格人员的履职能力,不断创新工作方法,坚持走好“依靠群众、发动群众、服务群众”的路子,为无主管楼院治理打下了坚实基础。

社区发动群众,多元参与,让自治管理更加规范化。为强化网格长职责,推进楼院治理“网格+自管”双驱动模式,祥和社区依托网格队伍人才优势,在深入调查

了解的基础上,积极动员楼院“五老干部”和群众参与楼院治理,在每个院选优配强成立自管会,解决楼院的卫生费收缴、门禁监控等公共设施建设及维修、楼院环境提升等问题。同时,不断完善自治管理制度,严格执行费用公开透明公示制度,推动楼院建设迈向新水平。去年,辖区大学路4号院成立了自管会,在社区的精心培育下茁壮成长,不仅独立完成了全院住户卫生费收缴、5号楼和6号楼污水管堵塞问题处理等工作,还协助推进了暖气加装工作,参与了公厕改造等事务,微网格长和自管会成员双重身份加持,使该院自治管理走向规范化。

对于居民群众反映的问题,解决不仅

要速度,也要有温度。社区在各楼院建立问题处理台账,明确完成时限,并将居民意见反馈作为楼院网格工作评比考核项,提升网格员履职能力。针对楼院弱势群体以及建设薄弱的楼院,通过区域党建、支部联建等途径,充分利用社区治理慈善基金,精准开展帮扶活动,解决实际困难。

红彤彤的锦旗,金灿灿的大字,一声声的道谢,让社区工作人员感到无比荣耀和自豪。祥和社区负责人表示,下一步,将持续优化网格队伍后备人才储备工作,不断为楼院治理提供新动能,以优质服务打造共建共治共享的无主管楼院治理新格局。